

仰先贤惠泽,读中华经典

聊城少儿诵读大赛开始报名啦

本报聊城4月13日讯(记者 凌文秀 杨淑君) 草长莺飞四月天,正是读书好时节。品味书香,诵读经典,由聊城市文广新局和齐鲁晚报·今日聊城联合主办、中华水上古城承办、山东康华传媒有限公司协办的“中华水上古城·书香聊城——2015少儿经典诵读大赛”正式启动。

即日起,全市在校小学生均可报名,或直接朗诵经典,或将朗诵与歌舞、民乐演奏、舞台剧、武术等表演艺术相结合。届时,所有参赛选手将齐聚中华水上古城七贤祠,仰先贤惠泽,

读中华经典。将每年4月23日定为“世界读书日”,旨在推动更多的人去阅读和写作。而“全民阅读”已连续两年写入我国政府工作报告。国学经典是中华传统文化的精华。本届大赛将指定经典名篇作为诵读内容,启迪心智、陶冶品行、加强修养,儿时诵读,终身受益。作为第20个“世界读书日”主题活动,激发孩子的读书热情,享受读书的快乐,养成良好的读书习惯,同时演绎一场清新高雅,充满画意诗情的书香文化盛会。

此次大赛,分为初赛、决赛和表演赛三个环节。比赛地点设在古色古香的中华水上古城七贤祠内。中华水上古城以打造“故事聊城、微博之都、养生福地”的总体发展定位,深挖古城文化内涵,规划复建七贤祠、任克薄故居、县衙等15处历史古迹及园林景点,并依据“东商、西文、南驿、北食”的定位,四条大街汇聚诸多中华老字号及非遗和地方传统工艺。

本次大赛为少儿公益性活动,不收取报名费。全市在校小学生均可报名,接受以班级为

单位的团队报名,但需以个人形式参加比赛。每人朗诵作品时间不超过五分钟。本次大赛设立一等奖2名,每人800元助学奖金、证书;二等奖4名,每人400元助学奖金、证书;三等奖6名,每人200元助学奖金、证书;优秀奖若干,提供精美礼品和证书。

即日起开始报名,4月23日截止。报名者需到齐鲁晚报·今日聊城编辑部现场报名,报名地址:兴华路与向阳路路口西北角古楼街道办2楼齐鲁晚报·今日聊城编辑部,咨询电话:0635——8451234。



晒阅读书单 曝读书照片 争当诵读大赛小形象代言人

本报聊城4月13日讯(记者 凌文秀 杨淑君) 晒自己喜欢的阅读书单、曝读书的温馨照片,即可争当本届大赛形象代言人。

聊城市文广新局和齐鲁晚报·今日聊城联合主办的“中华水上古城·书香聊城——2015少儿经典诵读大赛”活动面向聊城爱读书的小朋友征集形象代言人,每天有一名小朋友有机会登上本报报纸,将自己的照片和阅读书单与小读者和家长们分享。

书单可以是自己喜欢的漫画书,也可以是让小朋友受益匪浅的寓言故事,或者动人的童话故事,值得诵读的传统经典国学书籍。读书照片可以是孩子读书,或者在书店选书、或者与爸妈一起读书的照片。在书单和照片的最后,记得附上小朋友的读书座右铭,让小读者一起感受你的读书心境吧!

想做本届大赛小形象代言人的小朋友,记得把私家书单、读书照片、阅读座右铭打包整理好后,发送到本报微信帐号“qlwbjrlc”,或者发送到邮箱:qlwb1wx@163.com。

重树精神高标,延续水城文脉

七贤祠“五一”开始试运营



七贤雕塑,几位先贤栩栩如生。

本报聊城4月13日讯(记者 杨淑君 凌文秀) 沿中华水上古城西大街西行,临近西城门处,七贤祠巍然而立。里面供奉着王道、穆孔晖、孟秋、王汝训、遯中立、张后觉、赵维新七位聊城先贤。抚今追昔,感悟七贤精神惠泽,今年5月1日,七贤祠将开始试运营。

七贤祠曾位于原万寿观

西100多米,西口南街路西,与蔡家胡同交叉路口的西南角处。该祠堂后因年久失修而废弃,至道光年间,知府朱锦琼就改祀七贤于启文书院的楼上。

按照古城保护与改造工程原址恢复15处历史遗迹和景观园林的总体规划布局,作为水城文脉的忠实记录者,2012年10月1日七贤祠在楼西大街西首正式动工。

复建七贤祠仰贤堂仍供奉王道、穆孔晖、孟秋、王汝训、遯中立、张后觉、赵维新这七贤,他们或直接师从王阳明,或跟随王门弟子学习,七贤祠的规划和布展特色,充分凸显了其北方心学圣殿的地位。其规模远胜于从前。包括大门、

照壁、碑廊、阳明祠、心学馆、仰贤堂、文化展厅等部分。复建建筑的形式、布局、尺度、风格等与历史一致,真实反映历史建筑及其空间环境的原貌。

据布展负责人介绍,七贤祠的建筑形式选择严格按照历史资料进行考证,确定符合聊城实际的北方官式建筑形式。在充分查阅聊城历史文化资料的基础上,参照国内同区位、同规模、同时期的同类建筑确定其形制。建筑立面按照平面功能分区进行处理,注重屋面轮廓线的起伏有序,自然流畅。

建筑色彩总体基调以砖墙、灰瓦坡顶为主,门、窗以暗红色为主,突出建筑的门窗、入口、节点,并采用一定程度的对

比色。建筑表层主要以清漆处理为主,重要部位根据建筑等级、使用功能及位置不同采用多种形式彩画,如旋子彩画、苏式彩画、卡箍头、苏装帽子、雀替、花罩、挂檐等。整体风格与古城风貌相吻合,充分体现丰富有序、古色古香。

今年以来,经过多次专家会议和完善提升,最终确定了目前的布展方案。充分尊重历史事实,全面展示聊城先贤事迹,弘扬中华民族传统文化,让这些“德才兼备、为官清正,虽屡遭贬斥仍坚守正义,安贫乐道、提携后进”的古代先贤的事迹在当代再次发扬光大,成为当世的一种精神高标。如今,七贤祠已布展完工,今年“五一”,将开始试运营。

小记者走进聊大动物标本馆

本报聊城4月13日讯(记者 李军) 4月11日上午9点,本报小记者走进聊大动物标本馆,在聊城大学生命科学学院志愿者的带领下参观老虎、狼、梅花鹿、猫头鹰等各种动物标本。

“栩栩如生的动物们展现在我的眼前,有美丽小巧的荷兰猪,有张口大吼的非洲狮,有正在开屏的蓝雀,有张开翅膀要飞的白鹭等,让我眼花缭乱,不知道看什么好了。其中,我最喜欢金钱豹,它的皮毛惹人喜爱,斑纹像一个个铜钱似的,它摆着要跑的姿势,张开大嘴好像在发威,真让人提心吊胆啊!”小记者杨浩站在展柜前面,用笔记下各种动物的名字和特点。

小记者郭明欣说:“我最喜欢的动物标本是一只大海龟。参观老师对我们讲,这些大海龟已经灭绝了,因为人们不断的向大海里扔塑料袋,这些大海龟误把塑料袋当作水母给吃掉了,吃掉的塑料袋无法消化,把海龟的胃给堵住了,这些大海龟只能痛苦地死去了。”

志愿者们还带领小记者们来到实验室,运用电子显微镜观察动植物的内部结构,利用简单易懂的语言介绍显微镜的使用方法。“在这里我学到了课本上不到的知识,我要感谢聊城大学的大哥哥、大姐们,我更要感谢齐鲁晚报,给了我一次锻炼的机会。”小记者杨一说。

聊城大学生命科学学院微生物学副教授贾泽峰带领小记者参观培育产房,查看刚刚培育的“江北虫草”。据贾泽峰介绍,冬虫夏草其实就是麦角菌科真菌寄生在蝙蝠蛾科昆虫幼虫上的子座及幼虫尸体的复合体。

齐鲁晚报小记者团是专门为在校中小学生打造的课外活动、学习一站式平台。以组织学生参与社会实践活动为主要形式,以丰富学生课余文化生活为主要目的,以宣传和展示各校办学特色、校园风采等为主要方向,开展丰富多彩的校园活动,让孩子们走进社会,开阔视野,帮助学生积累人生财富,实现学生全面发展。

上个月CPI同比增长1.6%

本报聊城4月13日讯(记者 杨淑君 通讯员 付红芳) 记者从聊城市统计局获悉,3月份,聊城居民消费价格(CPI)指数同比上涨1.6%。在八大类消费品价格指数中,衣着涨幅最高为4.3%。食品类中粮食涨幅最高,达7.6%,肉蛋价格同比仍然增长,菜类略降。

统计数据显示,蛋类价格继续上涨,成为仅次于食品类中粮食增长幅度的一项,同比涨幅达到6.4%,涨幅比上月下降一半,干豆类及制品、粮食、水产品、干鲜瓜果和其他食品类上涨幅度较大,分别为4.3%、7.6%、3.3%、2.6%和4.6%,而油脂类降幅最大为2.3%,肉禽及制品同比上涨3.9%,环比涨幅加大。这主要是因为天气

逐渐转暖,蔬菜产量提高,供应量充足,导致蔬菜价格下降,而由于季节变化,导致了衣着类产品的涨幅加大。

统计数据显示,3月份八大类商品“四升四降”,其中,食品类价格同比上涨2.8%,烟酒类价格同比下降0.5%,衣着类同比上涨4.3%,家庭设备用品及维修服务类下降0.7%,医疗保健和个人用品类价格同比下降0.6%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨0.5%,居住类价格同比上涨2.6%,交通和通信类价格同比下降2.1%。

另外,商品零售价格方面,燃料下降幅度最大,为12.3%,金银珠宝价格也同比下降10.9%。交通、通信用品零售价格也在下降。

乐平镇推进 计划生育依法行政

为认真贯彻党的十八届四中全会精神,确保全镇计划生育家庭依法享受计划生育政策优惠政策,进一步维护广大育龄群众的合法权益,在乐平镇人口与计生部门从辖区工作实际出发,通过推进“三个强化”,将依法行政、文明执法、规范执法落实到工作实处。

一是强化培训,不断提高计划生育行政执法人员的执法水平。乐平镇人口与计生部门在积极参加县组织的业务培训

和考试的基础上,加强执法人员自身学习,提高队伍素质。每月坚持对镇村计生服务员进行法律和业务培训,执法人员在工作中坚持做到了持证上岗,亮证执法。由于注重了对计划生育行政执法人员的学习培训,近年来,乐平镇未发生一起计划生育行政诉讼案件。二是强化执法规范,切实维护全镇广大群众的合法权益。乐平镇严格按照调查取证、行政审批、征收决定、送达通知等法定

程序,统一使用,规范建立计生行政执法文书,做到一人一档。计划生育奖励扶助、特别扶助的申报,严格把关,实行三级审核、三次公示。三是强化计划生育执法责任,确保依法行政真正落到实处。乐平镇完善和加强行政执法责任,严格落实评议考评制度和过错责任追究制度。真正把依法行政贯穿于计划生育管理和服务的各个环节,贯穿于计划生育工作全过程。(张峰)